

Zápis

z 4. zasedání Výboru pro regionální rozvoj Zastupitelstva Královéhradeckého kraje,

konaného dne 18.05.2021 od 10:00 hod. v budově Regiocentra Nový Pivovar, Hradec
Králové, zasedací místnost Sál Jana Letzela – sál zastupitelstva.

Přítomni: dle prezenční listiny

Omluveni: Bc. Martina Benešová
Mgr. Lucie Potůčková
Mgr. Jan Balcar, Ph.D.
Mgr. Petr Sobotka
Jiří Tojnar

Nepřítomni: dle prezenční listiny

Přizváni: Adam Valenta, člen Rady Královéhradeckého kraje
Mgr. Ivana Kudrnáčová, vedoucí odboru regionálního rozvoje, grantů a
dotací
Ing. Lucie Rovenská, vedoucí oddělení regionálního rozvoje
Ing. Bc. Miroslav Mejstřík, DiS., vedoucí oddělení krajských dotací
Mgr. Iva Skalská, oddělení evropských grantů
Mgr. Petr Kamenický, oddělení regionálního rozvoje
Jakub Rus, Svazek obcí Východní Krkonoše

Hosté: Adam Valenta, člen Rady Královéhradeckého kraje

Program:

- 1) Úvod, usnášeníschopnost, schválení programu jednání, schválení přítomnosti hostů, schválení ověřovatele zápisu, kontrola plnění usnesení a úkolů.
- 2) Představení záměru založení lokální organizace destinačního managementu pro východní Krkonoše.
- 3) Dotace na individuální účel – kapitola 18.
- 4) Poskytnutí dotací na individuální účel – II. změna rozpočtu 2021.
- 5) Navýšení dotace pro Klub českých turistů.
- 6) Změna účelu dotace – Hradec Králové cyklověž.
- 7) Změna v projektu 17RRD05-0011 – Město Hostinné.
- 8) Hodnotící komise – dotační program RRD11 2. kolo.
- 9) Různé.
- 10) Závěr.

K bodu 1.

Úvod, usnášeníschopnost, schválení programu jednání, schválení přítomnosti hostů, schválení ověřovatele zápisu, kontrola plnění usnesení a úkolů.

Jednání zahájil a řídil předseda Výboru pro regionální rozvoj Zastupitelstva Královéhradeckého kraje Mgr. Jiří Škop.

- Sdělení počtu přítomných členů výboru – přítomno 9 členů.
- Předložení návrhu programu jednání VRR.
- Schválení účasti přizvaných hostů:
 - Mgr. Ivana Kudrnáčová, vedoucí odboru regionálního rozvoje, grantů a dotací
 - Ing. Lucie Rovenská, vedoucí oddělení regionálního rozvoje
 - Ing. Bc. Miroslav Mejstřík, DiS., vedoucí oddělení krajských dotací
 - Mgr. Iva Skalská, oddělení evropských grantů
 - Mgr. Petr Kamenický, oddělení regionálního rozvoje
 - Jakub Rus, Svazek obcí Východní Krkonoše
- Schválení ověřovatele zápisu – Darina Kricnarová, MBA

USNESENÍ VRR/4/22/2021

Výbor pro regionální rozvoj

I. schvaluje

1. program 4. jednání Výboru pro regionální rozvoj
2. přítomnost hostů
3. ověřovatele zápisu – Darina Kricnarová, MBA

- Pošta k vyřízení
 - **Doporučení pro možnosti distanční účasti na jednání výborů a komisí** adresována předsedům/předsedkyním výboru Zastupitelstva KHK.

Výbor projednal doporučení k distanční účasti na jednání výborů a shodl se na důvodech pro distanční účast členů. Distanční účast bude možná z následujících důvodů: nařízená karanténa, nemoc.

II. schvaluje

distanční účast členů výboru na jednání výborů, a to v případě nařízené karantény nebo nemoci člena výboru.

Hlasování:

Pro: 9 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu 2.

Záměru založení lokální organizace destinačního managementu pro východní Krkonoše.

Záměr představil pan Jakub Rus – manažer Svazku obcí Východní Krkonoše se zaměřením na cestovní ruch v turisticky exponovaných oblastech a rozvoj meziobecní spolupráce na lokální úrovni.

Výboru byl představen záměr vzniku lokální organizace destinačního managementu pro východní Krkonoše, vize vývoje společnosti a s tím spojené aktivity (zřízení karty hosta (destinační karta), zavedení elektronické evidence ubytovacích poplatků, zřízení webshopu,...).

- Destinační karta by neměla být určena pouze turistům, ale i místním obyvatelům. Karta ponese prvek exkluzivity – bude především přinášet úsporu času. Skrze kartu bude možné zakoupit vstupenky s ohledem na vytiženost jednotlivých atraktivit regionu v konkrétních časech. Marketing bude efektivně zacílen díky získaným anonymizovaným datům.

Bližší informace byly zaslány v podkladech dostupných na:

https://drive.google.com/drive/folders/1_tppZQ3vGcDm5rdAoc5dnzv9Kk8rDrQT?usp=sharing

Výbor požádal o stanovisko Destinační společnosti Centrály cestovního ruchu Královéhradeckého kraje, z. s. k záměru vzniku lokální organizace destinačního managementu pro východní Krkonoše a k plánovaným aktivitám společnosti v území.

USNESENÍ VRRCR/4/23/2021

Výbor pro regionální rozvoj

I. bere na vědomí

představení záměru založení lokální organizace destinačního managementu pro východní Krkonoše.

Hlasování:

Pro: 9 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu 3.

Poskytnutí dotací na individuální účel

Informace předala Ing. Petra Teplá – odbor kancelář hejtmana.

V souladu se Zásadami pro poskytování dotací a darů z rozpočtu Královéhradeckého kraje byla předložena k projednání žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje na individuální účel.

Jedná se o projekt, který se týká oblasti regionálního rozvoje.

č.	IČO	žadatel	projekt	účel	celkové výdaje	požadavek	stanovisko odboru
1	00275328	Obec Rybná nad Zdobnicí	Zlepšení pracovního prostředí a prostoru pro veřejnost na obecním úřadu v Rybné nad Zdobnicí	Podlahy vyrovnáme deskami a pokryjeme podlahovými krytinami. Zabudujeme novou elektroinstalaci, datové sítě, záložní disk a další nutné doplňky pro chod úřadu. Vybouráme dveře pro spojení kanceláří, všechny dveře natřeme a vymalujeme prostory. Kanceláře vybavíme novým nábytkem.	400 000,00	180 000,00	RG: Předmět žádosti obce Rybná n.Z. odpovídá zaměření účelu 1 v dotačním Programu obnovy venkova, pokud by byla poskytnuta dotace v tomto programu, bylo by uznatelným výdajem i v žádosti uvedené vnitřní vybavení.

USNESENÍ VRRCR/4/24/2021

Výbor pro regionální rozvoj

I. bere na vědomí

předložené žádosti o poskytnutí dotace na individuální účel, které by byly hrazeny z kapitoly 18 – zastupitelstvo kraje na rok 2021.

Hlasování

Pro: 9 Proti: 0 Zdržel se: 0

K bodu 4.

Poskytnutí dotací na individuální účel – II. změna rozpočtu 2021.

Informace předala Mgr. Iva Skalská – oddělení evropských grantů.

V souladu se Zásadami pro poskytování dotací a darů z rozpočtu Královéhradeckého kraje byly předloženy k projednání žádosti o poskytnutí dotací z rozpočtu Královéhradeckého kraje na individuální účel.

Jedná se o projekty, které věcně spadají do oblasti regionálního rozvoje. V případě schválení poskytnutí dotací na individuální účel Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje budou finanční prostředky na podporu vybraných projektů uvolněny v rámci II. změny rozpočtu kraje na rok 2021 (kapitola 48 dotační fond, odvětví individuální dotace).

číslo projektu	žadatel o dotaci	projekt	účel	celkové náklady projektu	požadovaná výše dotace
20RGI02-0432	OBEC HŘIBOJEDY	Oprava havarijního stavu komunikace pro pěší podél komunikací v obci Hřibojedy	Oprava havarijního stavu chodníků v obci a zkvalitnění vzhledu obce	1 686 341,10 Kč	843 000,00 Kč
21RGI02-0021	Obec Staré Místo	Havarijní stav budovy OU a hasičské zbrojnice	Přestavba budovy OU na zázemí pro výjezdovou jednotku JPO III	5 018 413,96 Kč	4 500 000,00 Kč
21RGI02-0025	OBEC DOBŘANY	Podpora přestavby budovy Obecního úřadu v Dobřanech	dofinancování rekonstrukce budovy obecního úřadu, neuznatelné náklady a vícepráce.	12 842 343,00 Kč	500 000,00 Kč
21RGI02-0099	OBEC ORLICKÉ ZÁHOŘÍ	Podpěření nosných prvků komunitního centra v Orlickém Záhoří	Podpěření nosných prvků komunitního centra v Orlickém Záhoří	3 254 667,32 Kč	3 200 000,00 Kč
21RGI02-0109	OBEC STRAČOV	Multifunkční dům Stračov	Dofinancování části uznatelných nákladů rozpočtu projektu Multifunkční dům Stračov	36 000 000,00 Kč	4 000 000,00 Kč
21RGI02-0117	OBEC KUKS	Kuks – Chodník	Zajištění bezpečného pěšího přesunu jak návštěvníků Kuksu, tak místních obyvatel od autobusové zastávky, tak i od parkoviště do barokního areálu	3 438 494,00 Kč	1 719 247,00 Kč

Žádosti, které jsou v tabulce označeny modře, již ve výboru projednány byly, výbor však doporučil odložit projednání žádostí do doby, kdy budou známy výsledky POV. Dne 3. 5. 2021 Zastupitelstvo schválilo poskytnutí dotací z POV takto:

číslo projektu	žadatel o dotaci	dotace z POV
20RGI02-0432	OBEC HŘIBOJEDY	podpořeno částkou 547 850 Kč
21RGI02-0021	Obec Staré Místo	nepodpořeno
21RGI02-0025	OBEC DOBŘANY	nepodpořeno

Diskuse:

Žádost obce Hřibojedy: předloženo Radě KHK k dofinancování. Výbor vyjádřil nesouhlas s kombinací přidělené části dotace z POV a následné žádosti formou individuální dotace k dofinancování. Výbor předloženou žádost nedoporučil ke schválení Zastupitelstvem KHK.

Žádost obce Staré Místo: jedná se o havarijní stav budovy. V současné době již mají schválenou dotaci z IROP. Zároveň si obec vzala úvěr a do rekonstrukce vkládají i vlastní prostředky. Nyní žádají na dofinancování v průběhu dvou let 2021 a 2022. Výbor vyjádřil nesouhlas s možností žádat o individuální dotaci, když žádost neuspěla v dot. programu POV. Výbor dále diskutoval nad možností doporučit tuto žádost Zastupitelstvu KHK v jiné výši podpořené částky. Výbor nedoporučil schválit žádost v navržené výši dotace. Následně výbor doporučil podpořit tuto žádost dotací ve výši 1 500 000 Kč.

Žádost obce Dobřany: žádost určena na dofinancování rekonstrukce. Požadovaná výše dotace doporučena výborem v plné výši.

Žádost obce Orlické Záhoří: Neočekávané náklady v rámci rekonstrukce – stávající nosníky z nevyhovujícího materiálu. Jedná se o nepředvídatelné náklady, které nemohly být zahrnuty do samotného rozpočtu rekonstrukce, neboť daná skutečnost nebyla známa. Výbor žádost nedoporučil ke schválení Zastupitelstvem KHK.

Žádost obce Stračov: jedná se o žádost na dofinancování Multifunkčního domu. Obec financuje rekonstrukci jak z vlastních zdrojů, tak ze sbírky občanů obce. Žádají na dofinancování v průběhu dvou let 2021 a 2022. Výbor diskutoval nad záměrem žádosti a požadovanou částkou. Výbor nedoporučil žádost ke schválení.

Žádost obce Kuks: jedná se o rekonstrukci chodníku v návaznosti na rekonstrukci komunikace III. třídy. Je vhodné, aby zároveň s rekonstrukcí komunikace byla provedena realizace chodníku. Výbor nedoporučil žádost ke schválení. Výbor doporučil posečkat do doby, než bude zcela jasné, kdy bude znám termín rekonstrukce komunikace.

USNESENÍ VRRCR/4/25/2021

Výbor pro regionální rozvoj

I. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje **schválit** poskytnutí dotací na individuální účely, na které budou uvolněny finanční prostředky v rámci II. změny rozpočtu Královéhradeckého kraje na rok 2021 a to na tyto projekty: 21RGI02-0025 – Obec Dobřany

II. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje **neschválit** poskytnutí dotací na individuální účely, a to na tyto projekty:

20RGI02-0432 – Obec Hřibojedy
21RGI02-0099 – Obec Orlické Záhoří
21RGI02-0109 – Obec Stračov
21RGI02-0117 – Obec Kuks

III. doporučuje

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit dotaci 21RGI02-0021 Obce Staré Místo ve výši 1 500 000 Kč.

Hlasování

Pro: 9 Proti: 0 Zdržel se: 0

Pozn.: Po projednání bodu č. 4 se z jednání výboru omluvil Ing. Zdeněk Praus a Mgr. Libor Mojžíš.

Výbor byl od bodu č. 5 NEUSNÁŠENÍŠCHOPNÝ.

K bodu 5.

Navýšení dotace pro Klub českých turistů.

Informace předala Mgr. Ivana Kudrnáčová a Mgr. Petr Kamenický – odbor regionálního rozvoje, grantů a dotací.

Klub českých turistů (KČT) je každoročně příjemcem individuální dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje na značení pěších tras a cyklotras na území kraje. Dotace je poskytována na vyčíslené cestovní náklady a náhrady značkařů na obnovu 1/3 vyznačených pěších tras a pásových cyklotras a zajištění materiálu pro tuto činnost, cestovní náklady a náhrady značkařů na kontrolou značení silničních cyklotras a náklady na jejich doznačení. Obdobnou dotaci poskytují i ostatní kraje ČR.

Výše dotace byla vždy 500.000 Kč na rok, což představuje cca. polovinu požadovaného rozsahu prací, většina činností je na dobrovolnické bázi. Pro letošní rok však byla v rozpočtu vyčleněna a na lednovém zasedání zastupitelstva schválena dotace ve výši pouze 300.000 Kč, což v důsledku znamená omezení zejména oprav a doplnění značení cyklotras, které je nejnákladnější.

KČT žádá o navýšení poskytnuté dotace na stejnou částku, jako každý rok, tj. o 200.000 Kč, podrobnosti viz příložená žádost. Vzhledem k významu udržení unikátního systému turistického značení a podpoře cestovního ruchu i navazujících ekonomických odvětví je vhodné o takovém navýšení uvažovat.

NÁVRH USNESENÍ

Výbor pro regionální rozvoj **doporučuje** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje **schválit** navýšení dotace poskytnuté Klubu českých turistů na značení pěších tras a cyklotras z 300.000 Kč na 500.000 Kč, dle požadavku KČT.

BEZ USNESENÍ.

K bodu 6.

Změna účelu dotace – Hradec Králové cyklověž.

Informace předala Mgr. Ivana Kudrnáčová a Mgr. Petr Kamenický – odbor regionálního rozvoje, grantů a dotací.

Město Hradec Králové je příjemcem individuální dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje z r. 2016 ve výši 2 mil. Kč na parkovací dům pro kola biketower- cyklověž. Doba realizace i umístění cyklověže se uzavřenými dodatky ke smlouvě měnily (původní umístění cyklověže bylo u FNHK), v platném znění jsou prostředky určeny na úhradu nákladů vzniklých do konce roku 2021 na výstavbu cyklověže na Riegrově náměstí (u hl.nádraží ČD).

Statutární město Hradec Králové žádá o změnu účelu dotace a její využití pro odkup stávající cyklověže umístěné před nákupním centrem Futurum od jejího současného vlastníka (viz podrobnosti v příložené žádosti).

Vzhledem k tomu, že původní účel dotace byl součástí rozsáhlého záměru města Hradec Králové na výstavbu celé sítě cyklověží (před nádražím, u FN, u Aldisu, u univerzitního kampusu aj.) a požadovaná změna dotace je také důsledkem jeho významné redukce, navíc změna řešící pouze majetkové poměry, ne výstavbu nějaké nové cyklověže, je na důkladném zvážení souhlas s takovým požadavkem.

NÁVRH USNESENÍ

Výbor pro regionální rozvoj **doporučuje / nedoporučuje** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit změnu účelu dotace poskytnuté Statutárnímú městu Hradec Králové na výstavbu parkovacího domu pro kola na Riegrově náměstí na odkup stávajícího parkovacího domu pro kola před nákupním centrem Futurum.

BEZ USNESENÍ.

K bodu 7

Změna v projektu 17RRD05-0011 – Město Hostinné.

Informace předal Ing., Bc. Miroslav Mejstřík, DiS. – vedoucí oddělení krajských dotací.

Usnesením Zastupitelstva Královéhradeckého kraje ZK/7/439/2017 ze dne 11. 9. 2017 byla Městu Hostinné schválena účelová investiční dotace ve výši 677.000 Kč na realizaci projektu 17RRD05-0011

s názvem „Labská stezka č. 2“ úsek Hostinné – Vestřev“ (dále jen „projekt“), který byl podpořen v rámci dotačního programu 17RRD05 Rozvoj a budování dálkových a na ně navazujících cyklotras v Královéhradeckém kraji. Na základě dodatku č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace byla doba realizace projektu prodloužena do 30. 06. 2021.

Dne 25.03.2021 byla na oddělení krajských dotací doručena žádost o prodloužení doby realizace projektu do 30.06.2022.

Důvodem pro změnu termínu jsou komplikace vzniklé s vyhlášením nouzového stavu v souvislosti s pandemií nemoci COVID-19 a složité majetkoprávní vztahy spojené s výkupy pozemků.

Projekt bude prodloužen na základě podepsaného dodatku č. 2 ke smlouvě o poskytnutí dotace.

NÁVRH USNESENÍ

Výbor pro regionální rozvoj **projednal** žádost města Hostinné.

Výbor pro regionální rozvoj **doporučuje** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje prodloužení termínu realizace projektu schválit.

BEZ USNESENÍ

K bodu 8.

Hodnotící komise – dotační program RRD11 2. kolo.

Informace předal Ing., Bc. Miroslav Mejstřík, DiS. – vedoucí oddělení krajských dotací.

Členové výboru navrhli termín hodnotící komise 12.07.2021 od 8:00 formou on-line. Termín bude zaslán všem členům komise jako návrh.

BEZ USNESENÍ.

K bodu 9
Různé

Výbor na vlastní žádost projednával dne 18.05.2021 od 8:30 návrhy dotačních titulů v rámci odvětví regionálního rozvoje. Se zástupci odboru regionálního rozvoje, grantů a dotací byly diskutovány všechny navrhované dotační tituly z dané oblasti. Návrhy a poznámky členů výboru byly projednány a zapracovány do podmínek jednotlivých dotačních titulů. Jednání se zúčastnil i člen Rady KHK odpovědný za oblast regionálního rozvoje, evropských grantů a dotací pan Adam Valenta.

K bodu 10
Závěr

Předseda výboru poděkoval členům výboru za účast na IV. zasedání výboru a vzhledem k tomu, že byly vyčerpány všechny body programu, v čase 12:30 jednání ukončil.

V. zasedání Výboru pro regionální rozvoj se uskuteční dne 22.06.2021 v zasedání místnosti Sál Jana Letzela (zastupitelstva) od 10:00.

Darina Kricnarová, MBA
ověřovatel zápisu

Mgr. Jiří Škop
předseda výboru

Zápis sepsala: Monika Líkařová